

СТАНОВИЩЕ

От доц. д-р Антон Йорданов Тонев, д.м.,

МБАЛ „Еврохоспитал“ – гр. Варна, Клиника по хирургия

Относно: Процедура за заемане на академична длъжност “доцент“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина и научна специалност “Патологоанатомия и цитопатология“, за нуждите на Катедра по Анатомия, хистология и ембриология, патология, съдебна медицина и деонтология към Университет “Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас, обнародван в Държавен вестник, бр.43/17.05.2024 г.

На заседание на Факултетния съвет на Факултета по медицина и Заповед на Ректора на Университет “Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас, съм определен за член на Научно жури за конкурса. С протокол № 1 от Заседание на Научното жури съм определен да представя становище по избор на АД “Доцент“ по специалност “Патологоанатомия и цитопатология“. Необходимите за участие в конкурса документи е представил кандидата - д-р Недялка Тодорова Згурова, д.м., в момента главен асистент към Катедра по Анатомия, хистология и ембриология, патология, съдебна медицина и деонтология, Университет “Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

I. Биографични данни и кариерно развитие на кандидата:

Д-р Недялка Тодорова Згурова е родена на 11.01.1987 г. в гр. Смолян. Завършва Природоматематическа гимназия “Васил Левски“ – Смолян с профил биология и химия (2001-2005 г.). През 2011 г. се дипломира с магистърска степен, специалност Медицина в МУ-Варна. В периода 2012-2022 г. работи като ординатор в Клиника по “Обща и клинична патология“ към МБАЛ “Света Марина“ – Варна. От 2013 г. след конкурс е избрана за редовен асистент към Катедра по Обща и клинична патология, съдебна медицина и деонтология към Медицински университет – Варна. Има призната специалност “Обща и клинична патология“ от декември 2016 г. От 2016 г. е зачислена като редовен докторант и разработва дисертационен труд на тема “Сравнителен морфологичен и имунохистохимичен анализ на бенигнени и малигнени епителни тумори на дебелото черво“, който успешно защитава през 2020 г. и придобива образователна и

научна степен “Доктор” по научна специалност: Патологоанатомия и цитопатология (диплома номер 396/29.12.2020 г). Като член на научното жури по време на нейната публична защита имах възможност да се запозная в детайли с предложената тогава научна теза, както и с извършените научни изследвания които да я подкрепят. Мога да потвърдя в лично качество научните заслуги на др. Згурова което я правят един млад учен който следва своите стъпки в кариерното си развитие,

Д-р Згурова полага усилия да продължи своето следдипломно обучение което се вижда от приложени сертификати за участие в различни по тематика курсове, семинари и конгреси в областите на диагностичната патология.

Към момента д-р Згурова заема длъжност главен асистент към Катедра по Анатомия, хистология и ембриология, патология, съдебна медицина и деонтология към Университет “Проф. д-р Асен Златаров” – Бургас.

II. Наукометрични данни

Д-р Недялка Згурова е представила за оценка общо 15 пълнотекстови публикации на български или английски език, разпределени както следва:

- дисертационен труд за ОНС “Доктор“
- монографичен труд на тема: “Колоректален карцином – рискови и прогностични фактори“
- 5 публикации реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация
- 10 публикации в нереферирани списания с научно рецензиране

Основните научни постижения в монографичния труд са свързани с опита за изясняване на рисковите и прогностични фактори при дебелочревен карцином, генетичните изменения, фазите на канцерогенеза и основни гени участващи в туморогенезата. Това дава възможност за определяне на предиктивни и прогностични биомаркери.

След защита на монографичен труд можем да заключим, че критерий В от минималните изисквания за заемане на длъжност “доцент“ съгласно ЗРАСРБ е изпълнен.

В четири от публикациите д-р Недялка Згурова е самостоятелен автор.

Д-р Згурова е представила справка от Централната медицинска библиотека (ЦМБ), потвърждаваща общо 33 цитирания: 7 в реферирани научни издания (Web of Science), 8 в български източници от библиотечния фонд на ЦМБ и 18 в чуждестранни свободно достъпни източници онлайн.

Група показатели	Изискуеми брой точки	Д-р Згурова
А	50	50
Б	0	0
В	100	100
Г	220	245,35
Д	60	235
Е	20	55

Количественото съответствие на продукцията на д-р Згурова с изискванията на Закона на РАС в Република България и Правилника на Университет “Проф. д-р Асен Златаров” - Бургас за заемане на АД ‘Доцент’, може да се резюмира в следния табличен вид:

Въз основа на резюмираните от мен данни в това становище мога да заключа, че д-р Недялка Тодорова Згурова покрива необходимите критерии и в пълнота отговаря на изискванията за заемане на АД ‘Доцент’ според Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и правилника на Университет –Бургас.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Представената документация отговаря на нормативните документи на Университет “Проф. д-р Асен Златаров” – Бургас. Научната продукция на кандидата съответства на изискуемите критерии.

Кандидатът притежава необходимите теоретични познания, професионални умение и концептуално виждане да генерира научна идея, да събере екип, който да намери верния начин за осъществяването и, а също така да извлече полезни за диагностичната практика изводи, т.е. всички необходими качества за провеждане на самостоятелни научни проучвания и ръководство на докторанти. Освен това, кандидатът има необходимия стаж и педагогически опит, за да посрещне новите предизвикателства на хабилитацията.

Приемам справката за научни приноси без забележки. Оценявам високо професионалните качества на кандидата, както и неговите възможности за кариерно развитие и убедено представям позитивно становище. Имал съм възможност да наблюдавам научното и кариерно израстване на д-р Згурова и мога убедено да заявя, че тя притежава всички научни и нравствени качества, с които да покрие изискванията за кандидатстваната от нея длъжност.

На база на гореизложеното от мен, имам честта да ви уведомя, че гласувам позитивно на д-р Недялка Згурова да бъде присъдена академичната длъжност “ДОЦЕНТ“ по професионално направление 7.1. Медицина (Патологоанатомия и цитопатология) за нуждите на Катедрата по Анатомия, хистология и ембриология, патология, съдебна медицина и деонтология към Университет “Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

21.08.2024

доц. д-р Антон Тонев, дм

ANTON
YORDANOV
TONEV

Digitally Signed with a
Qualified E-Signature.
Qualified Time-stamped.
Date: 21.08.2024 08:44:19 Z
Compliant with eIDAS.